

Existuje zákon v srdci člověka?

Na Navarské univerzitě ve Španělsku se sešlo 200 odborníků z 15 zemí, aby diskutovali o přirozeném zákoně. Rozdíl mezi dobrem a zlem nezávisí na tom, na čem se lidé dohodnou, ale má svůj původ právě v tomto přirozeném zákoně, který je vtištěn do srdce každého člověka.

07.04.2006

Všechny zákony nejsou zapsané v objemných svazcích se zažloutlými stránkami, ani je nenajdeme v paragrafech informačních věstníků nebo trestního zákoníku. Zákon, který nejčastěji používáme a který je nejdemokratičtější ze všech zákonů, je zákon přirozený.

Alespoň tak to vysvětluje profesorka Navarské univerzity Ana Marta González, která uspořádala ve dnech 27. března až 29. března XLIV.

filosofické setkání mezinárodního kongresu pod názvem „Přirozený zákon“. Profesorka vysvětluje:

„Přirozený zákon není zapsán ve sbírce předpisů, i když sám o sobě má inspirovat k pozitivní legislativě. Jedná se spíše o mentalitu formovanou základními morálními postoji, které ovlivňují naše rozhodování a usměrňují náš život. Někdy se rozhodujeme správně, někdy ne.“

„V dějinách se různými způsoby projevovalo přesvědčení, že etika a právo má v obecném lidství dostatečnou a všeobecně přijímanou podporu. V dnešní době se toto přesvědčení obvykle projevuje ve formě lidských práv.“ „Když se poukazuje na přirozený zákon a na lidská práva,“ pokračuje profesorka González, „vyjadřuje se tím základní myšlenka: existují morální kritéria, která předcházejí našim rozhodnutím. Předchází dokonce i tomu, čím se odlišujeme ve víře, kultuře, národě nebo politické straně.“ „Mluvit o přirozeném zákoně znamená mluvit o základních morálních principech, jejichž platnost nezávisí na žádné politické nebo církevní autoritě, neboť oběma autoritám předchází. Mohli bychom říci, že na základě skutečnosti, že jsme lidé, máme tento přirozený zákon jakoby oblečen. Právě proto je přirozený zákon demokratičtější než samotná demokracie a je základem

pro autentický dialog mezi civilizacemi.“

Na úvod se rektor Ángel José Gómez Montoro přimlouval za to, aby „se hledal vzájemný dialog a styčné body, které by umožnily prohloubit nejenom to, co má obnovit naši pluralitní společnost, ale také i to, co je v ní společné“. Na setkání se sešli badatelé ze zemí USA, Velké Británie, Itálie, Ruska, Německa, Argentiny, Chile, Mexika a Maďarska. Mezi jinými zde vystoupili Richard Hassing z Katolické univerzity v USA, Robert Spaemann z univerzity v Mnichově, Knud Haaakonse z univerzity v Sussexu, David Oberderg z univerzity v Readingu a Rusell Hittinger z univerzity v Tulsa. Prezentovalo se zde také více než 80 referátů z 35 univerzit. Kromě jiného bude sympóziem zkoumalo, zda je oprávněné - v teorii i praxi - odvolávat se na tento zákon jako na morální a politické kritérium.

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/article/existuje-zakon-v-srdci-
cloveka/](https://opusdei.org/sk-sk/article/existuje-zakon-v-srdci-cloveka/) (16.04.2025)